

致世界卫生组织执行局会议的公开信

2019年1月24日

尊敬的执行局官员，

首先，恭祝您 2019 年幸福安康！

新动力，新途径

新年伊始，我们就下定了决心。30 多年以来，世界卫生组织 (WHO) 立志禁烟。烟草每年造成 700 多万人死亡，其中大部分是发展中国家的人。每个逝去的生命都是我们不可承受之痛。目前，我们面临着一个前所未有的机会，可为全球烟草控制运动注入新的动力，开辟新的道路。在我们携手共成禁烟事业的过程中，我们需要勇气、创造力以及抓住机会的能力。

可以避免的疾病负担

全球有超过 11 亿人吸烟。多数戒烟的努力都以失败告终。世卫组织估计，吸烟者在没有帮助的情况下戒烟极其困难；其同时指出，即使用尼古丁替代疗法进行药物治疗也只能使戒烟成功率提高约 7%。我们必须加倍努力，帮助吸烟者戒烟，制定更有效的戒烟计划，提倡使用有助于减少危害的产品，大幅降低与可燃卷烟和有毒无烟烟草制品相关的风险。

为实现这一目标，我们一年前成立了无烟世界基金会 (FSFW)。

作为 FSFW 的主席以及世界上第一个完全以促进健康为目标的公约，《烟草控制框架公约》(FCTC) 的主要起草人之一，我一再强调，我们需要调整自己的目标，对 WHO 和 FCTC 形成补充和支持。事实上，我们的工作重点正是 FCTC 自身承认的薄弱环节：帮助成年人戒烟，帮助贫困农民为未来替代生计做好准备，提升发展中国家的科学实力等。

FSFW 是一个独立的美国基金会

FSFW 是依据 US 501(c)(3) 注册的一家非营利性组织。我们拥有注册证书，制定了严格的组织章程和资金协议，确保基金会的独立性，不受核心资助者菲利普·莫里斯国际公司 (PMI) 的影响。我们董事会由具有科学、农业和公司治理背景的杰出人士领导。所有董事会成员（以及全体工作人员）都与烟草业无任何关联。基金会采取一切措施，确保 PMI 不会影响我们的工作。

近日，世卫组织执行委员会在临时议程项目 7.3 中谈到非国家行动者和烟草业时确认，“……事实证明，很难就如何从广义上解读‘促进利益’这一说法提出连贯一致的定义。”我们对此表示欢迎。我们坚信，这将为世卫组织重新审议其关于建议科研人员和政府不应与我们进行合作的声明铺平道路。我们认为，我们的行动表明，我们正在促进公共卫生利益，尤其是发展中国家的公共卫生利益。

FSFW 开辟出了一片新天地

为加快戒烟进度，我们参与了安永-帕特依 (EY-Parthenon) 组织的全球生命科学实践活动，发布了调查报告《戒烟产品和服务：全球形势分析》。报告显示，目前，戒烟产品的戒除成功率很低，而且制药领域的新型戒烟药物也很少。我们的目标是解决业界在这一市场的失利。

为了加深对减少危害的认识，我们支持撰写了全球第一份专题报告：《不点火、不吸烟：全球烟草危害减少状况 2018》(GSTHR)。GSTHR 得到了国际尼古丁消费者组织网络 (INNCO) 的认可，该网络是减少烟草危害运动的支持者。

为与吸烟者展开对话，我们在 13 个国家或地区的吸烟者中进行了《全球吸烟状况调查》。调查结果增进了我们对替代产品的成瘾性、抽吸行为、意识和消费情况的认识。这些数据对于设计更有效的干预措施至关重要。

减少危害是 FCTC 烟草控制定义的一部分

我们必须付诸更多行动，提高人们对降低危害可行性的认识。并非所有含尼古丁的产品都具有同样的危害性。事实上，与可燃香烟相比，有些产品能大幅降低几种已知健康风险指标的暴露水平（降幅超过 90%）。

在许多国家或地区，包括英国、瑞典、和日本，此类产品正在快速取代可燃香烟。这些现象很可能在中国、印度尼西亚和巴西复现，影响数亿吸烟者。我们必须再接再厉，提供更多科学证据，证明此类产品能减少尼古丁的危害，纠正政策制定者、医生和吸烟者对风险

的误解。为此，我们计划组建由多个中心构成的网络，并且定于今年年初宣布征求意见方案。

FSFW 将跟踪和报告行业发展策略和进展状况

我们推出了大胆的行业转型计划。我们很快就会宣布一笔可观的研究经费的获得者，这笔经费专门用于评估烟草业在终结可燃烟草销售方面的进展，评估他们为实现无烟世界可能采取的措施。我们的背景报告《尼古丁的全球态势》提供了一些具有预见性的见解，可为相关工作提供指导。

把小型烟农交给我们

为支持“烟草控制框架公约”第 17 条，基金会制定了**农业转型倡议 (ATI)**，旨在帮助小型烟农做好准备，迎接一个烟草需求大幅减少的时代的到来。我们最初的重点帮扶对象是**马拉维**，因为该国经济高度依赖烟草。从马拉维获得的经验可用于坦桑尼亚以及南非发展共同体的其他国家。

终止成人吸烟是实现多个可持续发展目标的关键

世卫组织将在执委会会议期间审查与非传染性疾病有关的**可持续发展目标**进展情况。如果不协调行动，共同终止成人吸烟现象，就无法实现这些目标。FSFW 随时准备加快与世卫组织的合作步伐，实现这些目标。

当今年一月在日内瓦开会的时候，我希望你们能重新审视和考虑与 FCTC 进行全面合作，以促成致命性香烟产品的迅速减少。在过去 12 个月中，我们在实现终止吸烟这一使命方面取得了显著成效。这些成果应当为世界卫生组织充分利用。我们双方目标一致——在这一代人中终止吸烟。



Derek Yach
主席
无烟世界基金会